
ΛΥΣΗ 

Έστω ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ με ΑΒ=ΑΓ, Μ το μέσο της βάσης του ΒΓ και ΜΔ, ΜΕ κάθετα 

τμήματα από το Μ στις ΑΒ,  ΑΓ αντίστοιχα. 

 

α) Τα τρίγωνα ΜΔΒ και ΜΕΓ έχουν: 

• Δ̂ = Ε̂ = 90°, αφού το ΜΔ είναι κάθετο τμήμα στην ΑΒ και το ΜΕ κάθετο τμήμα στην ΑΓ, 

• MB = ΜΓ, αφού Μ μέσο του ΒΓ, 

• Β̂ = Γ̂, ως γωνίες προσκείμενες στη βάση ΒΓ του ισοσκελούς τριγώνου ΑΒΓ.  

Άρα τα τρίγωνα ΜΔΒ και ΜΕΓ είναι ίσα, γιατί είναι ορθογώνια με ίσες υποτείνουσες και μια 

οξεία γωνία ίση.  Οπότε έχουν και ΜΔ = ΜΕ, ως πλευρές που βρίσκονται απέναντι από τις 

ίσες γωνίες Β̂ , Γ̂ αντίστοιχα. 

β)  

 

Από το α) ερώτημα τα τρίγωνα ΜΔΒ και ΜΕΓ είναι ίσα και έχουν MB = ΜΓ και ΜΔ = ΜΕ, οπότε 

θα έχουν και τις τρίτες τους πλευρές ίσες, δηλαδή ΔB = EΓ. 

Όμως AB = AΓ, οπότε ΑΔ=ΑΒ-ΔΒ  και ΑΕ=ΑΓ-ΕΓ. Άρα τα τμήματα ΑΔ και ΑΕ είναι ίσα ως 

διαφορές ίσων τμημάτων. Κατά συνέπεια, το τρίγωνο ΑΔΕ είναι ισοσκελές. 

 


